
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 

Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    12 

 

 

OGGETTO : 
Seggio   di   Consigliere   rimasto  vacante  a  seguito  delle dimissioni  presentate dal Consigliere Comunale Sig. 

Maccagnola Fabio - Convalida surrogazione. 

 
L’anno  duemilaquattordici, addì  trentuno, del mese di  luglio, alle ore  21 e minuti  40,  nella sala delle adunanze 

consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  

    MILANESI DAVIDE  Consigliere Comunale   X  

    TREVISAN FABIANO  Consigliere Comunale   X  

    BOERI FABRIZIO  Consigliere Comunale   X  

    LICCARDO DOMENICO  Consigliere Comunale   X  

    FERRERA ANTONINO  Consiglere Comunale    X 

    ENFASI DAVIDE  Consigliere Comunale   X  

    MACCAGNOLA FABIO (dimissionario)  Consigliere Comunale    X 

    MERLINI MAURO  Consigliere Comunale   X  

    PONZETTO ROBERTO  Consigliere Comunale   X  

    CARRERA PIERANGELO  Consigliere Comunale   X  

    

    Totale   9   2 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambriniil quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO  nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. n. 12  del 31/07/2014 
OGGETTO: SEGGIO DI CONSIGLIERE RIMASTO VACANTE A SEGUITO DELLE DIMISSIONI 
PRESENTATE DAL CONSIGLIERE COMUNALE SIG. MACCAGNOLA FABIO. 
 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RILEVATO che in data 24/07/2014, al n.2244 di prot., il Consigliere Comunale Sig. Maccagnola 
Fabio ha rassegnato le dimissioni dalla carica; 
 
VISTO l’art.38 comma 8 del D.Lgs. 267/00 così come modificato dall’art.3 del D.L. 28/3/2004 n.80, 
“Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale 
di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed 
inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a 
cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente 
efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri 
dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale 
risulta dal protocollo”; 
 
VISTO l’art.45, comma 1 del D.Lgs. 267/00; 
 
PRESO ATTO che nella lista di appartenenza del Consigliere Sig. Maccagnola Fabio, denominata 
“OBIETTIVO GARBAGNA”, colui che segue l’ultimo eletto risulta essere la Sig.ra Prestinara 
Barbara, come risulta dal verbale delle operazioni dell’adunanza del Presidente della sezione; 
 
VISTO l’art.41 comma 1, del TUEL D.Lgs. 267/00 in materia di convalida degli eletti; 
 
VISTI in particolare gli artt.60 e seguenti del TUEL in materia di cause di ineleggibilità ed 
incompatibilità alle cariche di Consigliere Comunale; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ACCERTATO che, nei confronti della Sig.na Prestinara Barbara non risultano sussistere cause di 
ineleggibilità o incompatibilità previste dalle vigenti disposizioni di legge. 
 
RITENUTO dover procedere all’attribuzione del seggio rimasto vacante al candidato avente diritto, 
Sig.na Prestinara Barbara; 
 
CON VOTI UNANIMI favorevoli resi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 

1) DI SURROGARE nella carica di consigliere comunale a seguito di rinuncia espressa dai 
candidato Sig. Maccagnola Fabio, il candidato a seguire  Sig.na Prestinara Barbara. 

 
2) DI DARE ATTO che nei confronti della Sig.na Prestinara Barbara non risultano sussistere 

condizioni di ineleggibilità o incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale. 
 

3) DI PROCLAMARE eletto alla carica di Consigliere Comunale la Sig.ra PRESTINARA 
BARBARA. 

 

 
Con successiva e separata votazione unanime resa per alzata di mano dai consiglieri presenti 
e votanti; 



 

 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 
comma 4 del D.Lgs. 267/00. 
 

   

Dopo la votazione il Sindaco Presidente invita il Consigliere Comunale Sig.ra Prestinara Barbara a 
sedersi in seno al Consiglio Comunale e nel contempo invita il Consigliere dimissionario Sig. 
Maccagnola Fabio a partecipare alla seduta del Consiglio in qualità di Assessore senza diritto di 
voto. 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal  

1/08/2014 

 

Garbagna Novarese, lì 01/08/2014 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dr. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì 01/08/2014 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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